



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

黄晓武在淮北矿业集团调研及座谈时指出

## 市企一家亲同频共振走好融合发展之路 以优异成绩庆祝建市60周年和建矿62周年

■记者 黄顺

本报讯 3月13日上午,市委书记黄晓武,市委副书记、市长戴启远率队前往淮北矿业集团调研,并与集团董事长方良才、总经理孙方等班子成员座谈交流。市委常委、常务副市长朱浩东,副市长高维民参加调研及座谈。

会上,孙方通报淮北矿业集团发展情况,与市直部门负责人反馈去年会商相关事项办理情况。双方还就当前企业发展需要解决的具体问题进行会商,并明确相关责任人和初步解决方案。

黄晓武在座谈时指出,党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社

会主义思想指引下,市企双方认真贯彻新发展理念,共同致力于转型发展、融合发展,建立健全良好沟通协作机制,尤其是困境时抱团取暖、共克时艰,在加强沟通、互动互助中巩固发展良好合作关系。集团公司上市之后与全市经济社会同步实现了高质量发展。感谢长期以来淮北矿业集团为淮北经济社会发展作出的突出贡献。希望今后双方始终保持一家人一家亲、同发展同进步的良好格局。

黄晓武强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是淮北建市60周年。市企既要面对现实、抢抓机遇,还要着眼长远、谋划未来,以优异成绩庆祝建市60周年和建矿62周年。希望淮北矿业集团一

手抓疫情防控和生产安全,一手抓项目建设进度和全面复工复产,实现上半年时间过半任务过半,争取全年超额完成目标任务,为全市乃至全省经济发展作出贡献。同时把握政策机遇,积极申报项目;发挥自身优势,做大做强产业新板块;坚持改革创新,探索发展高端制造业;与城市发展同频共振,巩固企业当前“形稳”“质优”“势好”良好发展态势,共同走好融合发展之路,为中国碳谷·绿金淮北建设作出更大贡献。

戴启远主持会议时指出,60年来市企携手同发展同进步,一路走来,我们为淮北矿业集团在困境中坚持奋力拼搏并取得骄人成绩表示由衷赞叹,为企业在市矿合作中表现出的

顾全大局、守望相助的情谊深深感动,对企业承前启后、继往开来、擘画未来的美好明天充满期待。希望今后双方目标同向、讲大局,行动同步、谋项目,勠力同心、解难题,共同努力完成全年目标任务,不辜负省委、省政府和全市人民的殷切期望。

方良才对60年来市委、市政府关心支持企业发展予以感谢。他表示,淮北矿业集团坚持计划不变、任务不减,坚定完成全年各项任务,做到疫情防控和经济社会发展两手硬,同时加快临涣焦化三期等项目建设,抓好未来发展大事,为淮北转型发展作出贡献。

朱浩东、高维民及相关部门负责人就企业下一步发展及具体问题提出工作建议。

## 市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

■记者 王晨

本报讯 3月11日下午,市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开。市人大常委会党组书记、主任方宗泽主持会议。市人大常委会副主任戎培阜、金文、张香娥及秘书长徐福信参加会议。

会上,方宗泽领学了习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,以及省委、市委有关工作部署会议精神;戎培阜领学了中央一号文件精神;金文传达了《安徽省人大常委会关于依法做好多元化解疫情防控和复工复产中矛盾纠纷工作的意见》;张香娥传达了全市“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动部署会议精神;徐福信传达了《中共安徽省委关于追授施咏康、段玉华、陈在华、吴瑞武同志“安徽省优秀共产党员”称号的决定》。与会人员作了交流发言。

方宗泽在会上指出,要把学习习近平总书记重要讲话和相关会议精

神研深吃透、学懂弄通,从政治高度深刻认识打赢脱贫攻坚收官战的重要性,充分发挥人大职能作用,助力脱贫攻坚最后总攻、补齐“三农”领域突出短板,为全市“确保脱贫攻坚战圆满收官,确保农村同步全面建成小康社会”积极贡献人大力量。

方宗泽强调,要以实际行动助力脱贫攻坚,持续加强监督支持,助力问题整改落实,做好人大机关扶贫“双包”工作,助力全市全面完成攻坚任务;要以积极作为助力乡村产业振兴,支持政府把调整优化农业结构抓紧抓实,大力发展高效特色产业、农产品加工业;要发挥好示范带动作用,以落实“抗补促推”专项行动督导任务为抓手,指导和推动各项政策措施落地落实;要依托代表小组、代表活动室开展专题活动,带动人民群众积极支持、参与脱贫攻坚和乡村振兴工作,凝聚推动工作的强大合力。

市人大常委会机关副县级以上干部参加会议。



周末户外享春光

3月14日,市民带着孩子来到户外享受美好春光。

随着我市各大公园有序恢复对外开放,人们纷纷来到户外亲近自然,在融融春意中放松心情、乐享春光。

■摄影 记者 万善朝

## 战“疫”战“贫”两手抓两手硬 我市“四个优先”跑出贫困群众稳定增收加速度

■记者 吴永生 通讯员 孟琦

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,我市坚持战“疫”战“贫”两手抓、两手硬,对标剩余的319户1021人脱贫任务,千方百计破解增收难题,多措并举、多管齐下、多方发力,用扎实行动交出了暖人心、聚民心的淮北答卷。

打出“组合拳”,优先助力复工复产。我市出台“真金白银”惠企抗疫政策清单34条,对企业每吸纳一名贫困劳动力,给予1000元的就业岗位补贴和10万元的扶贫贷款支持,省认定的9家扶贫车间全部复工,带动贫困户就业64人,人均增收1500余元。对受到疫情影响缺少资金且贷款金融未满5万元的贫困户,协调增加贷款,

开展贷款展期,帮助贫困户渡过难关。1300余名帮扶干部和205名扶贫专干利用“四送四通”扶贫直通车模式和“四送一服”综合服务平台,逐人逐户逐项解决复工复产问题206个,80家带贫主体带动贫困户942人。

抢抓“窗口期”,优先推动农业生产。紧抓春耕备耕,采取送货上门方式,加强农资供应,开展春季农业科技服务和线上技术指导110余次,实施肥料统配统施、病虫害统防统治等社会化服务,累计调运各类肥料3.8万吨、农药500吨、种子2250吨,小麦耕种面积达242.29万亩,目前苗青长势良好。出台《关于加强疫情防控期间农业特色产业扶贫工作通知》,加大对新型经营主体、困难龙头企业

扶持力度,明确7大类特色产业扶贫到村到户项目补助标准,50个农业特色产业项目开工建设,35家省级以上农业产业化龙头企业全面复工,增强了打赢脱贫攻坚战的后劲。

画好“工笔画”,优先解决就业难题。我市坚持“因户施策、因企施策”两端发力,一方面,全面摸排企业和贫困户用工需求,送岗到人、送人到岗。组织线上招聘会7场,发布就业岗位2677个,组织31批次集中包车服务,发放外出就业交通和创业补贴7.5万元,全市已外出务工的贫困劳动力人数达到9404人,外出务工就业率达到74%。另一方面,积极促进贫困劳动者就近就地就业。24家扶贫龙头企业和9个扶贫车间吸纳贫困劳动力581人,新开发

消毒保洁、宣传防控、光伏扶贫等临时公益性岗位,吸纳388名贫困人口就业。目前,有工资性收入的贫困户8893户,占总贫困户数的67.4%。

活络“渠道网”,优先打通“卖难”阻点。我市动员社会力量参与消费扶贫,推广使用真棒、永辉、中瑞等电商平台,组织16家农村合作社、2家农产品批发市场和4家大型超市举行农超对接会,推出线上“菜篮子”商城,推进农产品产销“八进”“四送”活动,扩展销售渠道,18个电商网点全部营业,销售扶贫产业园及贫困户农产品5万斤。开展“淮优”农产品进社区保供应抗疫情活动,在线销售90家本地企业生产的粮油、果蔬、畜禽、水产、初加工产品等5大类134种农产品。

## 我市大力实施品牌战略 以知识产权助推经济高质量发展

■记者 邹晨光 通讯员 沈海燕

本报讯 近年来,我市以实施品牌战略为抓手,充分发挥职能作用,推进知识产权质量提升,品牌建设工作取得明显成效。

我市结合“四送一服”活动,深入走访企业,现场指导企业知识产权申报工作,建立知识产权联络员制度,积极引导各类市场主体特别是中小企业加强商标注册、专利申报,走品牌兴之路,商标品牌数量取得新增长。2019年淮北“昊辰”食品商标被认定为中国驰名商标,全市中国驰名商标总数累计达11件;临涣焦化有限公司等9家企业被认定为省级商标品牌示范企业,全市省级商标品牌示范企业累计达30家;安徽省加工制造电子化(烈山)专业商标品牌基地获评省级专业商标品牌基地,全市省级专业商标品牌基地累计达4家。

为促进专利工程质量取得新提升,我市按照梯次培育知识产权优势示范企业、园区和学校,落实专利提升和高价值专利培育工程。2019年我市新增力普拉斯、康迪纳2家国家知识产权示范企业;增加正大源饲料、弘昌新材料、合众机械、溪瑞食品4家国家知识产权优势企业;相山经济开发区入选第四批省知识产权示范培育园区名单,市实验小学获得安徽省第二批知识产权试点学校;金蟾药业、中意胶带等4家企业专利荣获第六届安徽省专利优秀奖。目前,我市拥有国家、省知识产权示范企业分别为4家和3家,国家、省、市知识产权优势企业分别为15家、12家和61家。

同时,我市围绕商标扶贫富农工作,积极打造地方农产品优势品牌,加快推动国家地理标志产品品牌建设,对全市农产品资源、类型、分布等情况进行调查摸底的基础上,有针对性地引导、帮助本地有传统特色农产品申请注册国家地理标志证明商标,积极促进全市传统特色农产品升级,助力农民增收脱贫。2019年,“和村苹果”被国家知识产权局商标局核准注册为地理标志证明商标,成为继“淮北石榴”“黄营灵枣”“段园葡萄”后获批的第四个地理标志证明商标;

同时,积极指导申请注册“淮北麻鸡”“濉溪小麦”“鲁甸西瓜”3件地理标志证明商标,其中“淮北麻鸡”已完成正式申报工作。

此外,在质押融资方面,我市以开展知识产权质押融资为重点,服务实体经济,积极引导企业加强知识产权等无形资产管理和有效运用,提升知识产权价值。建立知识产权质押联席会议制度,开展现场指导、召开银企对接会、举办培训班等多种方式,积极与银行业金融机构加强联系,搭建信息共享平台,推动质押贷款扩面扩容。2019年,全市累计办理商标、专利权质押31件,质押融资15903万元,融资金额同比增长28.78%。

